

2022年东亚杯



中国女足“开门红”

新华社东京7月20日电 在20日进行的2022年东亚杯足球赛中,中国女足在第一轮比赛中以2:0击败中国台北队。

这是在今年2月份夺得女足亚洲杯冠军后,中国女足首次出征国际大赛。

张琳艳打进中国女足本届赛事首粒入球。第12分钟,王珊珊在禁区右侧接球横敲至张琳艳脚下,后者快速摆脱防守后低射近角破门。10分钟后,姚伟在左路接球推进至角球区域附近

后选择传中,中国台北队后卫解围失误不慎打进乌龙球。中国女足以2:0领先结束上半场。

下半场中国女足继续保持在进攻端对中国台北队的压制。第68分钟,唐佳丽在右路突破后起脚打门,对方门将扑救脱手险些为中国女足送上大礼。尾声阶段,两队均出现不同程度的失误,不过比分未能改写,中国队拿下本届赛事的首场胜利。

值得一提的是,中国女足在

首战3名“00后”首发

“水家军”要开始年轻化了

7月20日下午的东亚杯首战,中国女足凭借小将张琳艳的进球和对手的自摆乌龙,以2:0轻取中国台北队,取得开门红。和波澜不惊的比赛结果相比,本场比赛的最大看点在中国女足的首发阵容上,主教练水庆霞派上了张琳艳、汪琳琳、万佳瑶三位“00后”球员,这是不是意味着接下来“水家军”要走上年轻化道路了?

顶着亚洲杯冠军的头衔出征此次东亚杯,水庆霞知道自己身上的期望值很高,因为在中国女足的历史上,还从未夺得过东亚杯冠军。对此,水庆霞在接受采访时表示:“作为我来讲,更多的是专注到比赛过程当中。当然,肯定会有压力,我希望球队能够常胜,但就是会碰到一些问题,这就是工作。出现问题我们就

去解决,尽最大努力去调整,避免不该出现的问题,我想大家会理解和支持。”

再次和日韩相遇,水庆霞表示球队首先要做好自己,放平心态,足球比赛输赢都正常,关键是要在比赛中把学到的东西打出来,包括对足球的理解,“不去想结果怎么样,我这次输给她,下次我会赢她,通过比赛提高自己就可以。”

对于水庆霞来说,东亚杯不算考试,也就是没有成绩要求,事实上,亚洲杯后的一系列动作,都是为了亚运会、世界杯以及未来的奥预赛做准备。相对于全运会和亚洲杯时,如今水庆霞对女足球员更加熟悉,她招入了很多球员进行考察,东亚杯报名26人,而最初的集训名单,水庆霞招了37个人,包括2003、

2004年出生的队员,“想给更多年轻球员机会,球队发展需要新鲜血液。”水庆霞说。

相对于亚洲杯,何召芬、万佳瑶、汪琳琳、潘红艳都是新面孔,其中后三者都是“00后”,水庆霞希望借助这次东亚杯,给新人一些机会,“争取让她们多接触,能够上场踢一踢,感受一下。”

亚洲杯上成名的小将张琳艳出生于2001年,她在年初女足亚洲杯对阵中国台北队的比赛就首发出战,而汪琳琳和万佳瑶均出生于2000年。本来外界以为水庆霞招入这么多新人,更大可能是在之后的美国拉练中给她们更多机会,没想到东亚杯首战就有3名“00后”首发出场,而且张琳艳还为中国队首开纪录,可以说用实际行动回报了主教练的信任。据《新民晚报》



朱辰杰不慎自摆乌龙

中国男足不敌韩国

新华社东京7月20日电 在20日进行的2022年东亚杯足球赛首轮比赛中,以U23球员为主要班底的中国男足选拔队0:3不敌韩国队。

虽然韩国队未派出国家队全部主力,但实力和经验仍明显强于这支年轻的中国队。全场比赛,韩国队占据场上优势,23次射门12次射正;中国队疲于防守,控球率只有24%,仅完成1脚射门。

上半场,中国队门将韩佳奇表现出色,多次作出精彩扑救。第39分钟,

韩国队中场长传,中国队后卫朱辰杰在没有对抗的情况下试图头球解围,不慎自摆乌龙,韩国队取得1:0领先。易边再战,金珍洙在第54分钟头球摆渡,权昶勋插入禁区抢点得分,韩国队扩大比分。第81分钟,曹圭成单刀球破门,为韩国队3:0锁定胜局。

对于本场失利,中国队主教练扬科维奇表示:“第一个丢球有些不太走运,这对我们的年轻球员产生了很大的影响。对阵日本队时,我们在控球时要更加冷静。”

有话直说

这“学费”有些昂贵

陈晨曦

东亚杯男足首战,中国队0:3不敌韩国队,结果在预料之中,但场面上的被动和实力上的差距令人忧心。

此次东亚杯,国家男足以选拔队之名出战,由U23男足主帅扬科维奇带队。对阵韩国队,中国队多达7名首发球员拥有了第一场国家A级比赛的出场记录。不过,用影响国家队世界排名的A级比赛给年轻球员刷经验,这“学费”不免有些昂贵。

韩国队则全部由K联赛球员组成,大都为卡塔尔世界杯名单而努力,其中不乏成名已久的名将,实力远在中国队之上。

全场被动的中国队只有一脚射门,控球率不到对手的1/3,差距是全方位

的,年轻球员空有拼劲与不知疲倦的奔跑,却难以适应对手的节奏。场面上的差距,是两方球员的实力体现,也是联赛水准的真实对比。

以国家选拔队出战东亚杯,足协本意是通过高水平的比赛让U23加速成长,毕竟,这些不算年轻的球员承载着中国队未来五年甚至更长时间的比赛任务,但只靠牺牲国家队成绩的“揠苗助长”显然无法弥合已经存在的巨大差距。

7月24日和27日,中国队将分别与日本队和中国香港队交手,期待球员能找到一些自信,踢出点滴进步,让“学费”交得更有些价值吧。

据人民日报客户端



中国队主教练水庆霞(右四)在比赛间隙布置战术。新华社发